

XXV. PERINATALNI DANI »ANTE DRAŽANČIĆ«

25th PERINATAL DAYS »ANTE DRAŽANČIĆ«

Split, 29. IX. – 2. X. 2010.

U organizaciji Hrvatskog društva za perinatalnu medicinu i Klinike za ženske bolesti i porode KBC-a Split, od 29. rujna do 02. listopada 2010. godine održani su jubilarni XXV. Perinatalni dani »Ante Dražančić«. Broj sudionika nadmašio je sva očekivanja, te je na različite načine u radu sudjelovalo više od četiri stotine sudionika.

Uoči skupa, u četvrtak 25. rujna poslijepodne, predstavljen je UNICEF-ov priručnik za voditelje trudničkih tečajeva i najavljen knjiga iz područja patologije posteljice autora prof. dr. Marine Kos. Uslijedio je koktel dobrodošlice sudionicima, pokraj otvorenog hotelskog bazena, uz neformalno druženje i nastup klape »Cambii«.

XXV. Perinatalni dani su svečano otvoreni 30. rujna ujutro, nastupom pjevačkog zbora »Splitski liječnici pjevači«, uz nazočnost izaslanika tijela lokalne samouprave koji su se obratili skupu nakon pozdravnog govora predsjednika Organizacijskog odbora prof. dr. Ivice Tadin. Sudionicima je prenesena pozdravna poruka mr. Darka Milinovića, potpredsjednika Vlade RH i ministra zdravstva i socijalne skrbi, koju je uputio kao pokrovitelj Kongresa uz ispriku što zbog obaveza nije mogao osobno nazočiti. S nekoliko riječi nazočnima se obratio i doc. dr. Boris Grčić Filipović, predsjednik Hrvatskog društva za perinatalnu medicinu HLZ-a te nakon njega prof. dr. Ante Dražančić, doajen hrvatske perinatologije, čije ime s ponosom nose Perinatalni dani. Iz njegovog nadahnutog govora vrijedno je istaknuti nekoliko misli:

Poštovani i dragi predsjedatelju profesore Tadin, poštovani zamjenice župana Splitsko-dalmatinske županije, poštovani gradonačelnice grada Solina gospodine Bobane, drage kolegice i kolege! Čast mi je i privilegij što vam se mogu obratiti rječju i slovom prigodom ovih jubilarnij 25. Perinatalnih dana, koji, eto – ponosan sam – nose i moje ime. Hrvatski liječnički zbor je osnovan davne 1874. godine. Unutar Zbora je 1911. osnovana Internistička i Kirurška sekcija. Specijalisti ginekolozi i specijalisti pedijatri su djelovali, sve do 1940. godine kada je unutar Zbora utemeljeno Ginekološko društvo odnosno Pedijatrijsko društvo, unutar Kirurške sekcije odnosno Internističke sekcije Zbora. Nakon II. Svjetskog rata unutar ZLH-a obnavljaju se Stručne sekcije. Ginekolozi rade kao Ginekološka sekcija ZLH-a, a pedijatri kao Pedijatrijska sekcija ZLH-a. Ginekolozi opstetričkog usmjerenja i pedijatri-neonatolozi, ovih posljednjih je u našim rodilištima i klinikama tada bilo tek nekoliko, zadojeni idejom o jedinstvenosti i zajedničkim problemima fetalnog i neonatalnog razvoja i života, na utemeljiteljskoj skupštini 28. lipnja 1972. godine osnivaju »Sekciju za perinatalnu medicinu ZLH-a«. Sekcija organizira »Perinatalne dane«, u razmacima od jedne do dvije godine, ove godine su već 25. po redu.

Sekcija je 1978. godine, zajedno s Katedrom za ginekologiju i opstetrijiju i Katedrom za pedijatriju Medicinskog fakulteta u Zagrebu, bila inicijator »Postdiplomskog studija iz perinatalne medicine«. Od 1987. godine održavaju se i redoviti simpoziji »Sastanci o perinatalnom mortalitetu«, njih 17 do sada, od 1996. godine uz podršku i suradnju Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo (doc. dr. Urelija Rodin). Preustrojem unutar HLZ-a Sekcija za perinatalnu medicinu postaje od 1992. godine Društvo za perinatalnu medicinu. Unutar Društva se 1. lipnja 2006. godine osniva Sekcija za neonatologiju i intenzivno liječenje novorođenčad s predsjednicom prim. Dr. Zlatom Beer.

Da vas podsjetim na vrijeme kad su mnogi od vas bili djeca. Godine 1972. je u 12/25 bolničkih rodilišta Hrvatske PNM bio >20%, samo u jednom rodilištu je frekvencija SC bila >6%, CTG aparat je imalo 4 rodilišta, UZV aparat 3 te neonatalni inkubator 3 rodilišta. Neonatolog je bio zaposlen u 4 rodilišta. Godine 1980. je već stanje bolje. PNM je 18,6%, fetalni mortalitet je 5,6%, rani neonatalni mortalitet je 12,2%, učestalost SC je 3,2%. CTG aparate, UZV aparate i inkubatore imaju 22, 19 i 20 od od 25 rodilišta, u 20 rodilišta postoji i specijalist pedijatar-neonatolog. U 2009. godini standardni PNM za djecu ≥ 1000 grama je samo 4,4%, samo u jednom rodilištu je >7%, FM 3,0 % i RNM 1,5%. To su brojke ispod prosjeka za Europsku uniju (6,0%) i 52 države Europske regije (7,8%). Nažalost, broj SC je povišen, u 2009. godini je njihov broj bio 8084 (18,2% svih poroda). SC je vjerojatno najčešća laparotomija koja se u nas izvodi! Na sreću, povećan je broj živorođenih, u 10 godina od 38.887 2001. na 44.515 2009. godine, što je povećanje za 5.628 djece, a povećanje 2008/2009 je za 739 djece. Kolegice i kolege, živimo u doba ekonomske recesije, ali istodobno u doba društvene i općenito moralne krize. Glavni, da ne kažem jedini pokretač u društvu je novac i osobna dobrobit. Redoviti pojav u kriznim vremenima je pogoršan perinatalni i dojenački mortalitet. Začudo, tijekom 2009. tome nismo svjedočili. Nadajmo se da se rezultati u tekućoj 2010. godini neće pogoršati. Kolegice i kolege, punih sam 40 godina života i rada posvetio ginekologiji i opstetrijiji, posebice perinatalnoj problematici. Okupio sam povećani broj perinatalnih neimara, koji su me podržavali i sve smo zajedno postigli. Moram spomenuti prvu generaciju svojih neposrednim učenika i suradnika: Ivana Kuvačića, Višnju Latin, Asima Kurjaka i Josipa Đelmiša. Njima su se zatim pridružili brojni perinatalni neimari iz Zagreba, Rijeke, Splita i Osijeka te ostalih rodilišta u Republici. Sve smo radili iz ljubavi prema životu, nerođenom i rođenom djetetu, prema medicini i prema svome narodu, koji sada ima svoju državu. Zajedničkim visoko stručnim i odgovornim radom, ulo-

ženim naporima i velikim entuzijazmom, postigli smo vidne uspjehe. 2009. godine samo je u 7 od 35 naših rodilišta perinatalni mortalitet bio viši od 5%. Kolegice i kolege, ovih nekoliko riječi i podataka sam vam izložio jer ovo su jubilarni, XXV. po redu Perinatalni dani. Nadam se da će sada već druga i treća naša perinatološka generacija nastaviti posao koji sam pred mnogo ljeta inicirao i zajedno sa suradnicima desinjima provodio. Vjerujemo u nove, mlade neimare, koji će nastaviti naš rad i posao. Ja ću osobno biti s vama i pomoći vam koliko mi moja životna dob i snage, koje posustaju, budu dozvoljavale. Na kraju, velika hvala Organizacijskom odboru, posebice tajnicima doc. Damiru Roji i doc. Marku Vuliću, koji su uspjeli na ovogodišnje jubilarne dane, privući oko 400 sudionika. Hvala vam svima!»

Prvi radni dan bio je posvećen *Insuficijenciji cerviksa*, a tema je obrađena kroz uvodni referat i pet koreferata o etiopatogenetskim čimbenicima cervikalne insuficijencije, mjestu i ulozi ultrazvuka u postavljanju indikacije za cervikalnu serklažu, opravdanosti profilaktičke serklaže cerviksa i operacijskim tehnikama tog zahvata. Glavna tema *drugog dana* bila je *Tromboembolija*. Nakon uvodnog referata naglašena je specifičnost tog problema u trudnica, poglavito kod preeklampsije. Cjelina je zaokružena predavanjima o fiziologiji koagulacije u fetusa i novorođenčeta te tromboembolijskoj bolesti u novorođenčeta. *Trećeg dana* je održana treća tema, *Neonatalne infekcije*, s naglaskom na nozokomijalne, virusne i gljivične infekcije, s kritičkim osvrtom na imunizaciju nedonoščadi.

»Posebna predavanja« bila su posvećena fetalnoj neurologiji, humanizaciji poroda, posebnostima trudnoće i poroda u adolescentica, ulozi bakterijske vaginoze u prijevremenom porodu, vanjskom okretu kod stava zatkom i sprječavanju vertikalne transmisije infekcije u porodu. Kolege iz Slovenije su nam iznijeli svoje rezultate perinatalnog ishoda i objasnili način na koji provode prosudbu kvalitete.

Za ove Perinatalne dane ukupno je bilo prijavljeno šest postera i 90 slobodnih priopćenja koja su bila gru-

pirana vezano uz naslove tema kongresa, te u blokove antenatalne dijagnostike, prikaze slučajeva, neonatalnu neurologiju, anesteziologiju u perinatologiji, te opće porodništvo odnosno neonatologiju. Sva su predavanja tiskana u zborniku radova kao suplement našega časopisa *Gynaecologia et Perinatologia*, na ukupno 172 stranice.

Za vrijeme Kongresa održana je sjednica upravnog odbora i godišnja skupština Hrvatskog društva za perinatalnu medicinu, te godišnja skupština Sekcije ginekologa u primarnoj zdravstvenoj zaštiti.

Sudionicima je svakodnevno bio osiguran transport do centra Splita i do nove zgrade Klinike za ženske bolesti KBC Split, koju su organizatori s ponosom pokazivali svojim kolegama. Za istaknuti je kako je za vrijeme svog predavanja prof. Josip Grgurić u ime UNICEF-a objavio kako su ispunjeni svi preduvjeti da splitsko rodilište dobije prestižnu titulu »Rodilište prijatelj djece«. Svi zainteresirani mogli su bez naplate u Splitu posjetiti »Galeriju Meštrović«, izložbu »Salona divina« i otići u razgledavanje ruševina »Stare Salone«. Društveni dio Kongresa oplemenio je i nastup klape Solin. Na svečanoj večeri okupilo se više od dvjesto pedeset uzvanika koji su se u dobrom raspoloženju i uz ples družili do ranih jutarnjih sati.

Perinatalni dani završeni su 2. listopada u ranim poslijepodnevrim satima iako su mnogi sudionici, na radost organizatora, produžili svoj boravak u Splitu i Solinu do kraja vikenda. Grad Solin sudionicima je pružio bezrezervnu dobrodošlicu, a Hotel »President Solin«*****, smješten uz obalu rijeke Jadro i s pogledom na prekrasan »Gospin otok« odlične uvjete za održavanje Kongresa. Posebno je bilo lijepo vidjeti puno naših kolega umirovljenika koje su organizatori oslobodili plaćanja kotizacije. Mediteranski ugođaj je uz lijepo i sunčano vrijeme sva četiri dana bio upotpunjen vedrinom iznimno velikog broja specijalizanata.

Doc. dr. Damir Roje